



恩城镇棚改项目成为全市申报的第一个乡镇驻地棚改项目。

沿着“问题导向”去补短板,瞄准百姓就医、就学、吃水、养老、住房等急需热盼,先后投资20多亿元建成了一批民生工程——

平原:千家万户“共享”发展成果

平原县像落实经济指标一样落实民生任务,并沿着“问题导向”确立民生工程,努力使更多的发展成果变成了老百姓看得见、摸得着的切身感受。

据了解,2015年平原县民生领域支出14.29亿元,占到财政总支出的77.9%,同比上年提高3.3个百分点。今年1-5月份,全县民生支出达6亿元。累计实施了城市防汛、城区集中供暖提质扩面、市政道路等30多项民生工程。今年,瞄准百姓就医、就学、吃水、养老、住房等急需热盼的大事、实事,又确立了第三城市水厂、保障性住房、农村学校全面改薄、棚户区改造等87个重点民生项目。目前,这些民生项目建设进度均快于预期,快于去年。

棚户区改造成为德州市“排头兵”。县里把棚户区、城中村改造作为改善群众居住条件、推进新型城镇化的重要举措,按照“完善规划,整体推进,提升品位”的总体思路,有计划地将住房最困难的片区优先列入实施计划。今年,投资4.88亿元,重点实施了千佛塔社区、金河源片区、开发区化工园区、恩城镇棚改等4处棚户区改造项目,

涉及群众房屋2630套,改造总量居全市第一位。其中,恩城镇棚户区改造项目成为全市申报的第一个乡镇驻地棚改项目。

教育“全面改薄”攻坚战顺利推进。去年以来,围绕优化教育资源配置、推动城乡教育均衡发展,大力实施“全面改薄”工程。通过大力实施增建扩容工程,先后新建、改建了小学、幼儿园20多所,让1万多名农村孩子搬进了新校园。今明两年又规划建设学校59所,总投资约1.8亿元,建设项目95个,总建筑面积14万平方米,预计到2017年底前全部投入使用。与此同时,积极改善农村学校办学条件,投资7000多万元,实施了农村学校“三通两平台”项目,逐步实现了数字教育资源的全覆盖。去年以来,先后为农村小学、幼儿园招聘新教师200多名,其中英语、音体美、信息技术等稀缺学科教师比例达到50%以上,农村教师队伍的学历结构、学科结构、年龄结构进一步优化。

救孤救困等社会保障网越扎越密,兜底能力越来越强。平原县着重强化了社会保障兜底能力,加快构建符



平原社会福利中心项目总投资1.1亿元,是集优抚保障、孤老供养、社会救助及养老于一体的综合社会福利机构。投资1200万元的县残疾人托养康复中心项目今年底竣工投入使用。



龙门街道郭刘完全小学餐厅,每天中午有600余名农村孩子在这里用餐。

县级医疗体系建设模式走在全国前列。在医疗体系建设上,平原县勇于探索、舍得投入,自2012年就在全省、全市率先启动了县级公立医院改革,先后实施了药品零差价销售、省级集中招标采购药品、处方检查、药品四公开,从源头上杜绝了大处方和过度医疗,县财政每年新增投入1600万元,对“医改”进行补偿。另外,该县大胆吸引社会资本参与公立医院建设,眼下,总投资2.2亿元的县中医院一期工程已经建成,极大丰富县级诊疗服务资源,成功引进了上海中医药大学教授、国家“973计划”项目首席专家王拥军和省中医院院长杨传华领衔的两大医疗科研团队。今年,平原成功荣获了全市唯一一个省级健康促进试点县。

饮水与百姓生活息息相关,水的问题必须彻底解决。去年以来,平原县实施了饮水安全提质,城市第三水厂、龙门水库、农村供水管网改造等六大工程,形成了“一网两库三厂”的城乡供水新格局,城乡群众喝上了同质、同源、同网的黄河水。



平原县新建人社服务大厅投入使用,服务流程由原来30个窗口简化为17个窗口。

合平原实际、覆盖城乡的社会保障体系,使社会养老救助体系更加健全。县里大力实施了千名残疾人培训工程,700多名残疾人实现了创业就业;前曹、龙门等12处乡镇中心敬老院全部达到省一级院标准,投资1.1亿元建成集优抚保障、孤老供养、孤儿养育、社会救助及养老于一体的综合社会福利机构。



平原县引入社会资本,按三级甲等标准建成县中医院。